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Otepää Vallavalitsus on 4. septembril 2025. a esitanud projekteerimistingimuste taotluse nr 2511002/14435 Otepää vallasiseses linnas Kesk tn 21 kinnisasjal (katastritunnus 55601:007:0011) kehtivas detailplaneeringus käsitletud piirdeaia lahenduse täpsustamiseks projekteerimistingimustega. Kinnisasjal kehtib Otepää Vallavolikogu 19. märtsi 2008. a otsusega nr 1-4/20 kehtestatud Kesk tn 21, Kolga tee 15 ja Kolga tee 17 kinnistute detailplaneering.

Ehitusseadustiku § 27 lõike 1 punkt 1 sätestab, et detailplaneeringu olemasolu korral võib pädev asutus põhjendatud juhul anda ehitusloakohustusliku hoone või olulise rajatise ehitusprojekti koostamiseks projekteerimistingimusi, kui detailplaneeringu kehtestamisest on möödas üle viie aasta.

Ehitusseadustiku § 27 lõike 4 punkti 4 kohaselt on lubatud kohalikul omavalitsusel projekteerimistingimustega täpsustada arhitektuurilisi, ehituslikke või kujunduslikke tingimusi.

Detailplaneeringu punkti 2.3 kohaselt on hoonestuse arhitektuursetest nõuetest planeeringuga piiritletud, et kinnistu piirded on tänavate poolt keelatud.
Väljastatud ehitusloaga on antud nõusolek tänavapoolse piirdeaia rajamiseks. Otepää Vallavalitsus on ehitusloaga heaks kiidetud piirdeaia lahendust kaalunud ja leidnud, et see sobitub piirkonna miljööga ega kahjusta avalikku ruumi. Piirdeaia lahendusena on rakendatud madalat puitpiiret, mis on visuaalselt kerge ja osaliselt läbipaistev.

Ka Otepää valla üldplaneeringus on soovitus kasutada looduslähedasi, vähese läbitungimisvõimega piirdeid ning vältida massiivseid, visuaalselt suletud lahendusi, eriti elamupiirkondades ja tänavate ääres. Seega on ehitusloaga kooskõlastatud piirdeaia lahendus üldplaneeringu põhimõtetega vastavuses.

Otepää Vallavalitsus leiab, et piireaia rajamise võimaldamine ümber Kesk tn 21 kinnisasja on kooskõlas ümbritseva aedlinliku keskkonnaga ning vastab Otepää valla üldplaneeringule. Kavandatavate projekteerimistingimustega soovitakse kehtivat detailplaneeringut täpsustada, võimaldamaks planeeringus selgesõnaliselt ka tänavapoolse, aedlinnalikku keskkonda sobituva piirdeaia rajamist, vastavuses kehtiva ehitusloaga ning üldplaneeringu põhimõtetega.

Ehitusseadustiku § 31 lõike 1 kohaselt otsustab pädev asutus projekteerimistingimuste andmise menetluse korraldamise avatud menetlusena. Projekteerimistingimuste andmine avatud menetlusena tuleb korraldada ehitusseadustiku §-s 27  nimetatud juhul. Projekteerimistingimuste andmine korraldatakse avatud menetlusena, kuna tegemist on detailplaneeringut täpsustavate tingimuste andmisega. Avatud menetlus annab avalikkusele võimaluse menetluses osaleda ja sellest õigeaegselt teada saada. Projekteerimistingimuste eelnõu avalikustatakse Otepää valla veebilehel ja edastatakse kooskõlastamiseks asjakohastele asutustele ning arvamuse andmiseks piirnevate kinnisasjade omanikele ning asjakohastele ametiasutustele.

Võttes aluseks 4. septembril 2025. a esitatud projekteerimistingimuste taotluse nr 2511002/14435 ja sellele lisatud asendiplaani, esitas Otepää Vallavalitsus 12. septembri 2025. a kirjaga nr 6-7/… Uus tn 2a, Uus tn 2,  Kolga tee 19, Kolga tee 16, Kolga tee 16a, Kolga tee 14, Kolga tee 14b, Kase tn 12 ja Kase tn 13 kinnisasjade omanikele arvamuse andmiseks Kesk tn 21 detailplaneeringut täpsustavate projekteerimistingimuste eelnõu ja asendiplaani, vastamise tähtajaga 21. september 2025. a.
Laekunud arvamused: ….
Otepää Vallavalitsus korraldas projekteerimistingimuste eelnõu avaliku väljapaneku Otepää valla veebilehel ajavahemikul 11. – 21. september 2025. a. Avalikust väljapanekust informeeriti Otepää valla veebilehel ja ajalehes „Otepää Teataja“.

Avaliku väljapaneku tulemused: 

Lähtudes eeltoodust ning võttes aluseks ehitusseadustiku § 27 lõike 1 punkti 1 ja lõike 4 punkti 4, § 28 lõike 1 ning Otepää Vallavolikogu 18. veebruari 2016. a määruse nr 2 “Planeerimisseaduse ja ehitusseadustiku rakendamine Otepää vallas” § 6 punkti 1, Otepää Vallavalitsus korraldab:

1. Anda Otepää Vallavalitsusele projekteerimistingimused Otepää vallasiseses linnas Kesk tn 21 kinnisasjal piirdeaia ehitusprojekti koostamiseks (projekteerimistingimused lisatud).

2. Käesoleva korralduse peale võib esitada vaide Otepää Vallavalitsusele haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse Tartu Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul korralduse teatavakstegemisest arvates.
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