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OÜ Kauss Arhitektuur on 20. märtsil 2023. a esitanud projekteerimistingimuste taotluse nr 2311002/02697 Otepää vallasiseses linnas Valga mnt 12 // Olümpiakeskus Tehvandi kinnistul (katastritunnus 63602:002:2032) tugiteenuste hoone ehitusprojekti koostamiseks. Taotleja on projekteerimistingimuste taotluse läbivaatamise eest tasunud riigilõivu.
Maaüksusel kehtib Otepää Vallavolikogu 20. mai 2004. a otsusega nr 1-4-26 kehtestatud Tehvandi keskuse spordirajatiste detailplaneering, mis näeb ette tugiteenuste hoone püstitamise.
Taotluse kohaselt soovitakse projekteerimistingimustega täpsustada tugiteenuste hoone detailplaneeringus käsitletud arhitektuur-ehituslikke tingimusi. Detailplaneering näeb ette hoonetele, millel on katusekalle 0-15 kraadi, katusekatte materjaliks ainult murukatte võimaluse. Tehvandi Olümpiakeskuse olemasolevatel hoonetel on valdavalt SBS kattega katused, sh kõigil staadionihoonetel ja garaažihoonel, mis jääb uue projekteeritava hoonega plokistatuks. Arvestades piirkonnas väljakujunenud materjalikasutustava, soovitakse projekteerimistingimustega täpsustada, et lubataks katusekattena ka rullmaterjali (PVC, SBS vm).
Vastavalt ehitusseadustiku § 27 lõikele 1 võib pädev asutus põhjendatud juhul detailplaneeringu olemasolu korral anda ehitusloakohustusliku hoone või olulise rajatise ehitusprojekti koostamiseks projekteerimistingimusi, kui detailplaneeringu kehtestamisest on möödas üle viie aasta. Ehitusseadustiku § 27 lõike 4 punkti 4 kohaselt täpsustatakse projekteerimistingimustega asjakohasel juhul hoone detailplaneeringus käsitletud arhitektuurilisi, ehituslikke või kujunduslikke tingimusi.

Detailplaneeringu kehtestamisest möödas enam kui viis aastat. Otepää Vallavalitsuse hinnangul ei ole katusekatte materjali muutmiseks uue detailplaneeringu koostamine käesoleval juhul otstarbekas ega vajalik. Otepää Vallavalitsus peab võimalikuks täpsustada projekteerimistingimustega hoone arhitektuur-ehituslikke tingimusi, millega lubatakse katusekattena ka rullmaterjali (PVC, SBS vm). Muus osas jääb detailplaneering kehtima senisel kujul. Katusekatte materjali täpsustamine projekteerimistingimustega ei halvenda piirkonnas väljakujunenud hoonestuslaadi ega kehtiva detailplaneeringu olemuslikku lahendust.
Ehitusseadustiku § 31 lõike 1 kohaselt otsustab pädev asutus projekteerimistingimuste andmise menetluse korraldamise avatud menetlusena. Projekteerimistingimuste andmine avatud menetlusena tuleb korraldada ehitusseadustiku §-s 27  nimetatud juhul. Projekteerimistingimuste andmine korraldatakse avatud menetlusena, kuna tegemist on detailplaneeringut täpsustavate tingimuste andmisega. Avatud menetlus annab avalikkusele võimaluse menetluses osaleda ja sellest õigeaegselt teada saada. Projekteerimistingimuste eelnõu avalikustatakse Otepää valla veebilehel ja edastatakse kooskõlastamiseks asjakohastele asutustele ning arvamuse andmiseks naaberkinnisasjade omanikele ning asjakohastele ametiasutustele.
Võttes aluseks 20. märtsil 2023. a esitatud projekteerimistingimuste taotluse nr 2311002/02697, taotluse lisana esitatud asendiplaani ja eskiisi, esitas Otepää Vallavalitsus 31. märtsi 2023. a kirjaga nr 6-7/…. Karupesa, Palvemaja ja Alliku kinnisasjade omanikele arvamuse andmiseks Otepää vallasiseses linnas Valga mnt 12 // Olümpiakeskus Tehvandi kinnistul tugiteenuste hoone ehitusprojekti koostamise projekteerimistingimuste eelnõu, projekteerimistingimused ja lisamaterjalid, vastamise tähtajaga 11. aprill 2023. a.

Menetlusse kaasatud isikute arvamused …
Otepää Vallavalitsus korraldas projekteerimistingimuste eelnõu avaliku väljapaneku Otepää valla veebilehel ajavahemikul 31. märts – 11. aprill 2023. a. Avalikust väljapanekust informeeriti Otepää valla veebilehel ja ajalehes „Otepää Teataja“. 

Avaliku väljapaneku tulemused…
Lähtudes eeltoodust ning võttes aluseks ehitusseadustiku § 27 lõike 1 punkti 1 ja lõike 4 punkti 4, § 28 ning Otepää Vallavolikogu 18. veebruari 2016. a määruse nr 2 “Planeerimisseaduse ja ehitusseadustiku rakendamine Otepää vallas” § 6 punkti 1, Otepää Vallavalitsus korraldab:
1. Anda OÜ-le Kauss Arhitektuur projekteerimistingimused Otepää vallasiseses linnas Valga mnt 12 // Olümpiakeskus Tehvandi kinnistul tugiteenuste hoone ehitusprojekti koostamiseks (projekteerimistingimused lisatud).
2. Käesoleva korralduse peale võib esitada vaide Otepää Vallavalitsusele haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse Tartu Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul korralduse teatavakstegemisest arvates.
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