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Kinnisasja omanik Tõnis Org on 11. mail 2025. a esitanud projekteerimistingimuste taotluse nr 2511002/11375 Pilkuse külas Mäetaguse kinnisasjal (katastritunnus 63602:002:0064) abihoone ehitusprojekti koostamiseks. Taotleja on projekteerimistingimuste taotluse läbivaatamise eest tasunud riigilõivu.

Maaüksusel kehtib Otepää Vallavolikogu 25. aprilli 2013. a otsusega nr 1-4/22 kehtestatud Mäemõisa kinnistu detailplaneering.
Taotluse kohaselt soovitakse projekteerimistingimustega täpsustada detailplaneeringuga määratud hoonestusala tingimusi (2000 m2 suuruse hoonestusala suurendamine 150 m2 võrra). 

Ehitusseadustiku § 27 lõike 1 punkti 1 kohaselt detailplaneeringu olemasolu korral võib pädev asutus põhjendatud juhul anda ehitusloakohustusliku hoone või olulise rajatise ehitusprojekti koostamiseks projekteerimistingimusi, kui detailplaneeringu kehtestamisest on möödas üle viie aasta.
Ehitusseadustiku § 27 lõike 4 punkti 2 kohaselt on lubatud kohalikul omavalitsusel projekteerimistingimustega täpsustada hoonestusala tingimusi, sealhulgas hoonestusala suurendamist, vähendamist, keeramist või nihutamist, kuid mitte rohkem kui 10 protsendi ulatuses esialgsest detailplaneeringu lahendusest.
Ehitusseadustiku § 31 lõike 1 kohaselt otsustab pädev asutus projekteerimistingimuste andmise menetluse korraldamise avatud menetlusena. Projekteerimistingimuste andmine avatud menetlusena tuleb korraldada ehitusseadustiku §-s 27 nimetatud juhul. Projekteerimistingimuste andmine korraldatakse avatud menetlusena, kuna tegemist on detailplaneeringut täpsustavate tingimuste andmisega. Avatud menetlus annab avalikkusele võimaluse menetluses osaleda ja sellest õigeaegselt teada saada. Projekteerimistingimuste eelnõu avalikustatakse Otepää valla veebilehel ja edastatakse kooskõlastamiseks asjakohastele asutustele ning arvamuse andmiseks piirnevate kinnisasjade omanikele ning asjakohastele ametiasutustele.
Võttes aluseks 11. mail 2025. a esitatud projekteerimistingimuste taotluse nr 2511002/11375 ja sellele lisatud asendiplaani, esitas Otepää Vallavalitsus 19. juuni 2025. a kirjaga nr 6-7/… Männiku, Liivamäe, Kuuseoru ja Künkamäe kinnisasjade omanikele arvamuse andmiseks Mäemõisa detailplaneeringut täpsustavate projekteerimistingimuste eelnõu ja asendiplaani, vastamise tähtajaga 30. juuni 2025. a.
Arvamused: 
Otepää Vallavalitsus korraldas projekteerimistingimuste eelnõu avaliku väljapaneku Otepää valla veebilehel ajavahemikul 19. – 30. juuni 2025. a. Avalikust väljapanekust informeeriti Otepää valla veebilehel ja ajalehes „Otepää Teataja“.
Avaliku väljapaneku tulemused: 

Lähtudes eeltoodust ning võttes aluseks ehitusseadustiku § 27 lõike 1 punkti 1 ja lõike 4 punkti 2, § 28 lõike 1 ning Otepää Vallavolikogu 18. veebruari 2016. a määruse nr 2 “Planeerimisseaduse ja ehitusseadustiku rakendamine Otepää vallas” § 6 punkti 1, Otepää Vallavalitsus korraldab:

1. Anda Tõnis Orule projekteerimistingimused Pilkuse külas Mäetaguse kinnisasjal abihoone ehitusprojekti koostamiseks (projekteerimistingimused lisatud).
2. Käesoleva korralduse peale võib esitada vaide Otepää Vallavalitsusele haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse Tartu Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul korralduse teatavakstegemisest arvates.
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