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Kinnisasja omanik Ell Hango on 12. novembril 2024. a esitanud projekteerimistingimuste taotluse Otepää vallasiseses linnas Valga mnt 19 kinnisasjal (katastritunnus 55601:004:0770) abihoone ehitusprojekti koostamiseks. Taotleja on projekteerimistingimuste taotluse läbivaatamise eest tasunud riigilõivu. 
Valga mnt 19 katastriüksus asub detailplaneeringu koostamise kohustusega alal, kus ei ole kehtestatud detailplaneeringut. Katastriüksuse sihtotstarve on 100% elamumaa. Katastriüksusel asuvad elamu (ehitisregistri kood 111034370) ja kõrvalhoone (ehitisregistri kood 111034371), mis kavatsetakse lammutada ja selle asemele uus ehitada.

Planeerimisseaduse § 125 lõige 5 sätestab, et detailplaneeringu koostamise kohustuse korral võib loobuda planeeringu koostamise nõudest ja anda välja projekteerimistingimused olemasoleva hoonestuse vahele jäävale kinnisasjale ühe ehitusloakohustusliku hoone püstitamiseks.
Otepää Vallavalitsus kaalus, kas algatada Valga mnt 19 kinnisasjal detailplaneeringu koostamine või väljastada abihoone ehitusprojekti koostamiseks projekteerimistingimused. Otepää Vallavalitsus leidis, et detailplaneeringu koostamine ei ole otstarbekas, kuna Valga mnt 19 kinnisasi jääb olemasoleva hoonestuse vahele väljakujunenud hoonestuslaadiga elamupiirkonda ning püstitatav abihoone sobitub sihtotstarbe ja mahuga piirkonna väljakujunenud keskkonda. Kinnisasi asub Otepää valla üldplaneeringuga määratud väikeelamu juhtotstarbega maa-alal, mille üldised kasutus- ja ehitustingimused on määratud üldplaneeringu punktis 2.2.2. Projekteerimistingimusega määratakse kindlaks ehitusloakohustusliku hoone püstitamise tingimused Valga mnt 19 kinnisasjal.
Projekteerimistingimuste andmine korraldatakse avatud menetlusena, kuna tegemist on detailplaneeringut asendavate tingimuste andmisega. Avatud menetlus annab avalikkusele võimaluse menetluses osaleda ja sellest õigeaegselt teada saada. Projekteerimistingimuste eelnõu avalikustatakse Otepää valla veebilehel ja edastatakse kooskõlastamiseks asjakohastele asutustele ning arvamuse andmiseks naaberkinnisasjade omanikele ning asjakohastele ametiasutustele.
Võttes aluseks 12. novembril 2024. a esitatud projekteerimistingimuste taotluse nr 2411002/08508 ja taotluse lisana esitatud asendiplaani ja eskiisi, esitas Otepää Vallavalitsus 6. detsembri 2024. a kirjaga nr 6-7/…. naaberkinnisasjade omanikele arvamuse andmiseks korralduse eelnõu, projekteerimistingimused ja lisamaterjalid, vastamise tähtajaga 12. detsember 2024. a.
Otepää Vallavalitsus korraldas projekteerimistingimuste eelnõu avaliku väljapaneku Otepää valla veebilehel ajavahemikul 5. - 12. detsember 2024. a. Avalikust väljapanekust informeeriti Otepää valla veebilehel ja ajalehes „Otepää Teataja“.

Avaliku väljapaneku tulemused

Lähtudes eeltoodust ning võttes aluseks planeerimisseaduse § 125 lõike 5, ehitusseadustiku § 26 lõike 1 ja lõike 2 punkti 1, § 28 lõike 1 ning Otepää Vallavolikogu 18. veebruari 2016. a määruse nr 2 “Planeerimisseaduse ja ehitusseadustiku rakendamine Otepää vallas” § 3 punkti 12 ja § 6 punkti 1, Otepää Vallavalitsus korraldab:

1. Anda Ell Hangole projekteerimistingimused Otepää vallasiseses linnas Valga mnt 19 kinnisasjal abihoone ehitusprojekti koostamiseks (projekteerimistingimused lisatud).
2. Käesoleva korralduse peale võib esitada vaide Otepää Vallavalitsusele haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse Tartu Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul korralduse teatavakstegemisest arvates.
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