juhtiv komisjon: eelarvekomisjon

SELETUSKIRI

Otepää Vallavolikogu määruse eelnõule „Otepää valla eelarvestrateegia aastateks 2024 – 2027“

1. Õigusakti vastuvõtmise vajalikkuse põhjendus

Lähtudes kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduse (KOFS) §-st 20 tuleb kohalikel omavalitsustel koostada eelarvestrateegiad.
Akti vastuvõtmiseks on vajalik volikogu koosseisu häälteenamus.
24. augusti 2023. a volikogu istungil toimub määruse eelnõu esimene lugemine. Pärast esimest lugemist avalikustatakse eelnõu ettepanekute tegemiseks vähemalt kaheks nädalaks valla veebilehel. Vallavalitsus korraldab eelnõu avaliku arutelu, teade avaliku arutelu toimumise aja ja koha kohta avaldatakse valla veebilehel.

Vallavalitsus esitab eelarvestrateegia eelnõu volikogu istungile teisele lugemisele ning vastuvõtmiseks koos omapoolsete seisukohtadega avalikustamise ja avaliku arutelu käigus laekunud ettepanekute kohta.

2. Õigusakti sisu selgitus 
Aktiga võetakse vastu Otepää valla eelarvestrateegia aastateks 2024 – 2027.
Praegune majandusolukord ja riigipoolsed KOV rahastamise aluste muutmine on muutnud eelarvestrateegia koostamise keerulisemaks, väga palju on ebaselgust ja teadmatust. Järgmine aasta on KOVile eraldatav tulumaks 11,89% senise 11,96% asemel. Lisaks muudab riik tasandusfondi arvestamise mudelit, kuid meile kättesaadavaks seda veel tehtud pole, seega on ka tasandusfondi prognoos ebatäpne. Ka toetusfondi prognoosi aluseks on sel aastal saadud summa koos väikese tõusuga.
Kulude poole pealt on suurendatud palgakulusid arvestusega, et miinimumpalk tõuseb kuid ülejäänud palgad mitte. Samuti on suurendatud antavaid toetusi seoses hooldusreformiga ning majandusolukorra halvenedes tõuseb ka toimetulekutoetuse saajate osakaal. Kuna järgmise aasta tulud on ebaselged ja prognoosis on arvestatud hetkel tuludega mille laekumises saab enam-vähem kindel olla, tuleb majandamiskulusid ca 10% kokku tõmmata ja seda olukorras, kus ainuüksi käibemaksu tõus toob meile lisakulusid ca 60 000 eurot.
Investeeringutes on järgmise aasta prioriteediks uue, umbes 100 kohalise lasteaia ehitus. Otepää vallas on hetkel puudu kohad 20-le lapsele, lisaks tuleb kehtivate tervisekaitsenõuete tõttu 2030. aastal sulgeda kortermajades asuvad lasteaiad, mis puudutab meie vallas asuvat Otepää Lasteaia Võrukaela maja, kus hetkel käib umbes 60 last. Investeeringu suuruseks on 3,5 miljonit eurot, millest 1,3 miljonit loodetakse saada Rahandusministeeriumi poolt loodud sotsiaalfondist SF21+, mis on mõeldud avalike teenuste kättesaadavuse parandamiseks. Veel on plaanis Pühajärve ranna korrastamise IV etapp kogumaksumusega 117 500 eurot, millest 50 000 taotletakse Maakondade arengustrateegiate elluviimise toetusmeetmest (MATA) 
Investeeringute elluviimiseks on vajadus võtta laenu 2 500 000 eurot.

3. Milliste õigusaktidega on käesoleval ajal küsimus reguleeritud

KOFS § 20, Otepää Vallavolikogu 24. jaanuari 2019. a määrus nr 1 „Arengukava ja eelarvestrateegia koostamise kord“ (https://www.riigiteataja.ee/akt/402022019020&LeiaKehtiv), Otepää Vallavolikogu 20. oktoobri 2022. a määrus nr 9 „Otepää valla eelarvestrateegia aastateks 2023 - 2026“ (https://www.riigiteataja.ee/akt/426102022003&LeiaKehtiv).
4. Milliseid valla õigusakte on vaja tühistada või muuta seoses õigusakti vastuvõtmisega

Otepää Vallavolikogu 20. oktoobri 2022. a määrus nr 9 „Otepää valla eelarvestrateegia aastateks 2023 - 2026“ tunnistatakse kehtetuks.

5. Õigusakti vastuvõtmisest tulenevad kulutused ja katteallikad

Kulu kaetakse Otepää valla 2024 - 2027 aasta eelarvest.

6. Kellele vastuvõetud akt edastada

Akt edastatakse Otepää Vallavalitsusele.
7. Õigusakti täitjad, tähtajad ja kontrolli teostajad

Akti täitjaks on Otepää Vallavalitsus. Tähtaeg 2024. kuni 2027. aasta.
8. Akti jõustumine

Akt jõustub 1. jaanuaril 2024. a.
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